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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DE RONDÔNIA. 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

vinte e um, às quinze horas e vinte e trinta minutos reuniu-

se à Assembleia Legislativa do Estado, utilizando o Sistema 

de Deliberação Remota e presencial, ordinariamente, na 

Capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Alex Redano e  

secretariada pelo Senhor Deputado Jair Montes, com as 

presenças dos Senhores Deputados Adelino Follador, Alan 

Queiroz, Alex Redano, Alex Silva, Anderson Pereira, 

Chiquinho da Emater, Cirone Deiró, Dr. Neidson, Eyder 

Brasil, Ezequiel Neiva, Geraldo da Rondônia, Ismael Crispin, 

Jair Montes, Jean Oliveira, Jhony Paixão, Laerte Gomes, 

Lazinho da Fetagro, Lebrão, Luizinho Goebel, Marcelo Cruz, 

Ribamar Araújo e Saulo Moreira e as Senhoras Deputadas 

Cássia Muleta e a Deputada Rosângela Donadon. Havendo 

“quórum regimental”, O Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Lida e aprovada a ata da sessão ordinária anterior. 

Lido o Expediente Recebido número 28, de 21 de setembro de 
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2021 e publicado no portal da Assembleia Legislativa. Nas 

BREVES COMUNICAÇÕES, fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Ismael Crispim, Anderson Pereira, Adelino 

Follador, Lazinho da Fetagro e Cirone Deiró. No Grande 

Expediente e nas Comunicações de Liderança e não houve 

orador inscrito. ORDEM DO DIA. Foram lidas as seguintes 

proposições: Requerimento do Deputado Anderson Pereira ao 

Governador do Estado, ao Chefe da Casa Civil e à Secretaria 

de Estado da Saúde – (SESAU), informações e providências 

quanto a precária situação dos alojamentos dos acompanhantes 

no Hospital de Base Dr. Ary Pinheiro, localizado no 

Município de Porto Velho – RO; Requerimento do Deputado 

Anderson Pereira ao Governador do Estado de Rondônia, ao 

Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da Educação – 

(SEDUC), informações e providências quanto a necessidade de 

construção, reforma e aquisição de equipamentos tecnológicos 

para a Escola Militar Almirante Tamandaré, localizada no 

Município de Vilhena – RO; Requerimento do Deputado Marcelo 

Cruz à Mesa Diretora que oficie à Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, e solicite informações detalhadas sobre 

investimentos realizados nos municípios que compõem a Região 
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do Vale do Jamari (Ariquemes, Alto Paraiso, Buritis, Campo 

Novo, Cacaulândia, Cujubim, Machadinho do Oeste, Monte Negro 

e Rio Crespo), conforme demanda apresentada pelo Vereador 

Paulo José da Silva do Município de Machadinho do Oeste/RO; 

Requerimento do Deputado Adelino Follador que reitera o 

pedido de informação, referente a indicação nº 3484/2021 ao 

Governo do Estado, com cópia Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, para que conceda a extensão da modalidade 

de Educação para Jovens e Adultos – EJA, na Escola Estadual 

Fundamental e Médio Vivaldino Fernandes de Ávila, no 

Distrito de Estrela Azul, no Município de Machadinho do 

D’oeste – RO; Requerimento do Deputado Jean de Oliveira ao 

Poder Executivo, com cópia a Secretaria de Estado de 

Educação – SEDUC, informações sobre O Plano Estadual de 

Educação; Requerimento do Deputado Ismael Crispin á Mesa 

Diretora  nos termos regimentais , que seja oficiado ao 

excelentíssimo senhor Governador do Estado de Rondônia, 

Coronel Marcos José Rocha dos Santos, com cópia ao Diretor 

Geral do Departamento Estadual de Estradas de Rodagens e 

Transportes-DER/RO, Elias Rezende de Oliveira, informações e 

providências urgente, quanto a execução dos serviços de 
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Operação Tapa Buraco, com o objetivo de recuperar o asfalto 

da Rodovia Estadual RO 494 (kapa 24), no município de 

primavera de Rondônia; Requerimento do Deputado Jair Montes 

ao Poder Executivo, à Casa Civil, Secretaria de Estado de 

Planejamento, Orçamento e Gestão – SEPOG, e á Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Ambiental- SEDAM, estado de 

Rondônia, informações detalhadas da reformulação do PCCR da 

SEDAM; Requerimento do Deputado Jair Montes ao Poder 

Executivo, á Casa Civil, á Secretaria de Estado de Educação 

- SEDUC, e á Superintendência Estadual de Licitações – 

SUPEL, estado de Rondônia, requerimento de informações do 

pregão Eletrônico Nº 761/2020/SUPEL/RO e do Processo 

Administrativo Nº 0029.340954/202096; Projeto de Lei do 

Deputado Adelino Follador, que Dispõe sobre a doação de 

bicicletas apreendidas por ato administrativo ou de polícia, 

para instituições beneficentes que a transformem em cadeiras 

de rodas e outros objetos; Projeto de Lei dos Deputados 

Laerte Gomes e Lazinho da Fetagro, que “Proíbe a exigência 

da apresentação de exames de brucelose e tuberculose de 

rebando bovino, no âmbito do Estado de Rondônia, nas 

operações de crédito rural, perante as instituições 
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financeiras”; Projeto de Lei do Deputado Lazinho da Fetagro, 

que Dispõe sobre a Semana Estadual da Doação de Sangue no 

âmbito do Estado de Rondônia; Projeto de Lei do Senhor 

Deputado Ismael Crispin, que Dispõe sobre afixação de cartaz 

na parte externa dos elevadores das edificações públicas e 

privadas do Estado de Rondônia, contendo o alerta na forma 

que menciona; Projeto de Lei do Deputado Jair Montes, que 

Dispõe sobre a isenção do Imposto Sobre Circulação 

Mercadorias e Serviços – ICMS nas saídas internas e 

interestaduais de veiculo automotor novo quando adquirido 

por pessoas portadoras de deficiência física, visual, mental 

severa ou profunda, ou autistas, diretamente ou por 

intermédio de seu representante legal no âmbito do estado de 

Rondônia; Projeto de Lei do Deputado Ismael Crispin, que 

Dispõe sobre a regulamentação da idade e validade da 

motocicleta que é usada para o transporte público individual 

de passageiros por meio de mototáxi no Estado de Rondônia; 

Projeto de Lei do Deputado Ismael Crispin, que Define 

parâmetros para recuperação de app e reserva legal, em 

propriedades rurais, alteradas por invasores; Projeto de Lei 

do Deputado Ismael Crispin, que Dispõe sobre a 
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obrigatoriedade do registro de violência praticada contra 

criança e adolescente no prontuário de atendimento médico na 

forma que indica; Projeto de Lei do Deputado Adelino 

Follador, que Dispõe sobre o período total do trânsito 

dentro do período de validade dos exames de Equinos e Mormo 

e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar do 

Deputado Jean de Oliveira, que acrescenta o § 3° ao artigo 

1° da Lei 4.967, de 9 de abril de 2021, que “Estabelece a 

isenção do Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e 

Serviços ICMS, na aquisição de armas de fogo pelos 

servidores públicos integrantes dos órgãos de segurança 

pública indicados no artigo 143 da Constituição do Estado de 

Rondônia”. Na segunda parte da Ordem do dia foram lidas e 

aprovadas as seguintes proposições: Requerimento do Senhor 

deputado Jean de Oliveira à Mesa Diretora, que seja aprovada 

a realização de Audiência Pública, para dia 28 de setembro 

de 2021, ás 09 horas, no plenário desta casa de leis, a fim 

de debater sobre assuntos relacionados ao Projeto de Lei 

Complementar 085/2020, que tramita nessa casa de leis e 

Requerimento do Senhor Deputado Ismael Crispin à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja aprovado e 
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enviado Voto de Pesar aos familiares do 3° Sargento RR da 

Polícia Militar do Estado de Rondônia, Senhor Paulo Cézar 

Dias Ramos, Policial Militar falecido no dia 19 de setembro 

de 2021, na cidade de São Miguel do Guaporé. Foram Aprovados 

em discussão única e votação as seguintes matérias: Projeto 

de Resolução nº 93 da Mesa Diretora que altera a redação do 

parágrafo 1º do art. 4º da Resolução nº 466, de 1º de abril 

de 2020; Projeto de Resolução nº 94 da Mesa Diretora que 

Revoga a Resolução nº 393, de 06 de março de 2018, que 

Dispõe sobre parcelamento e atualização pelo índice da 

poupança de direitos de servidores conforme aderência 

individual; Projeto de Decreto legislativo nº 111/2019 Do 

Senhor Deputado Anderson Pereira que concede a Medalha do 

Mérito Legislativo ao 3º Sargento PM, Silvano Aparecido da 

Rocha;  Projeto de Decreto legislativo nº 110/2019 Do Senhor 

Deputado Anderson Pereira que concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao 3º Sargento PM, Isaac Borges Vitorino; 

Projeto de Decreto legislativo nº 110/2019 Do Senhor 

Deputado Anderson Pereira que concede a Medalha do Mérito 

Legislativo à agente de Polícia Civil Chirlei Jacomin 

Bollis. Foram Aprovados em primeiro turno de discussão e 
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votação, pelo processo nominal o Projeto de Lei Complementar 

nº 98/2021, do Senhor Deputado Marcelo Cruz, que transforma 

em instância turística o município de Campo Novo de 

Rondônia, com 19 votos favoráveis e a Proposta de Emenda 

Constitucional nº 21/2021 do Poder Executivo que altera e 

acresce dispositivo ao artigo 137-a da Constituição do 

Estado, com 21 votos favoráveis. O Senhor Presidente 

concedeu vistas ao Projeto de Lei Complementar nº 114/2021 

do Poder Executivo, que organiza a Polícia Penal Estadual, 

nos termos do artigo 144 e parágrafo 5º- A da Constituição 

Federal e altera as Leis Complementares nºs 728 de 27 de 

agosto de 2013 e nº 965 de 27 de dezembro de 2017 ao senhor 

Deputado Jair Montes. Aprovados, ainda, em primeiro turno de 

Discussão e votação, as Seguintes Proposições: Projeto de 

Lei nº 581/2020 do Senhor Deputado Jhony Paixão que 

Reconhece a prática da atividade física e do exercício 

físico como essenciais para a população do Estado de 

Rondônia em estabelecimentos prestadores de serviços 

destinados a essa finalidade, bem como em espaços públicos 

em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas ou 

catástrofes naturais. Projeto de Lei nº 746/2020 do Senhor 
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Deputado Jhony Paixão que Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação dos canais de denúncias de abuso e violência 

contra crianças e adolescentes (Disque 100) durante as 

transmissões das vídeo-aulas e das aulas ao vivo via 

internet, disponibilizadas pela rede ensino pública e 

privada do Estado; Projeto de Lei nº 771/2020 do Senhor 

Deputado Jhony Paixão que Institui a Campanha Permanente de 

Conscientização da depressão Infantil e na Adolescência no 

âmbito Estadual e dá outras providências;  ainda em primeiro 

turno de discussão e votação Projeto de Lei nº 926/2020 do 

Senhor Deputado Anderson Pereira que Dispõe sobre a 

imposição de sanções administrativas às empresas ou 

estabelecimentos privados que se associarem ao tráfico de 

drogas, no âmbito do Estado; Projeto de Lei nº 948/2020 do 

Senhor Deputado Eyder Brasil que Estabelece medidas 

protetivas ao direito dos estudantes do Estado de Rondônia 

ao aprendizado da língua portuguesa de acordo com a norma 

culta e orientações legais de ensino, na forma que menciona; 

Projeto do Senhor Deputado Lazinho da Fetagro nº 1008/2021 

que Institui o 22 de setembro como o Dia da Juventude no 

âmbito do Estado de Rondônia; Projeto do Senhor Deputado 



 

    

                                                                                                                                                                                        

 

 

ESTADO DE RONDÔNIA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

Folha de Ata  

 

 

 

 

  
 

 

_________________ Presidente                                                             

 

 

________________1ºSecretário                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

________________2ºSecretário 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

ATA Nº 294 DE  21 DE  SETEMBRO  DE 2021 FL   10 

 

Lazinho da FERAGRO nº 1035/2021 que Declara de Utilidade 

Pública a Associação Escola Família Agrícola Cone Sul – 

AEFACS, localizada no Município de Cerejeiras.  Projeto de 

Lei nº 1172/2021, do Senhor Deputado Lazinho, que Dispõe 

sobre a vedação de instalação de confinamentos de bovinos 

sem a observância da distância mínima de residências, 

escolas, centros desportivos, centros religiosos, 

associações e nascentes de água, no âmbito do Estado de 

Rondônia. Projeto de Lei nº 747/2020, do Senhor Deputado 

Jhony Paixão, Dispõe sobre a responsabilização de alunos ou 

responsáveis por danos materiais causados nas escolas da 

rede pública estadual e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 1377/2020, do Poder Executivo, que Dispõe sobre o 

Plano de Amortização do déficit atuarial do Regime Próprio 

Previdência Social do Estado de Rondônia. Foram aprovados 

requerimentos do Senhor Deputado Jair Montes que requer a 

dispensa do interstício regimental para apreciar em segundo 

turno, as matérias aprovadas nesta sessão. Encerrada a Ordem 

do Dia. NAS COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS E NAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES não houve orador inscrito. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, antes de encerrar, convocou 
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sessão extraordinária para logo em seguida a fim de apreciar 

em segundo turno as matérias objeto desta presente sessão: 

Para constar, eu, Segundo Secretário, elaborei a presente 

ata, que após lida e aprovada, será devidamente assinada. 

Plenário das Deliberações às vinte horas e vinte e um 

minutos, do dia vinte e um de setembro do ano de dois mil e 

vinte e um.  

 

 

 


